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Aux camarades de CNT 

et de toutes les organisations syndicales présentes 

à la rencontre de Paris
Très chères et chers camarades de CNT, très chères et chers camardes de toutes les organisations syndicales présentes à la rencontre promue par la CNT, comme SISA nous nous excusons pour ne pas être présents, mais des importants référendums: contre le nucléaire, pour la justice et pour l'eau public nous empêchent d'être parmi vous.

Nous avons la certitude que vous serez capables de promouvoir la majeure et meilleure coordination parmi qui lutte dans toute Europe et dans le monde pour une éducation et une recherche pas marchandisables.

La culture est un patrimoine des peuples et pas une marchandise au service d'intérêts privés.

Il faut promouvoir des actions concrètes communes, des grèves unitaires, imaginer une coordination stable et opérationnelle. Nous de SISA le croyons nécessaire depuis longtemps.

Nous croyons même que telle unité de lutte se construise en luttant ensemble. Dans le mois de mai nous avons passé des jours beaux,  intenses, importants, ensemble aux camarades de CNT, d'abord au contre G8 de l'éducation à Dijon, ensuite au Havre pour la manifestation mondiale du 21 mai et pour le débat du jour suivant.

À Dijon comme aux Havre nous avons eu l'occasion de renforcer les liens d'estime, d'amitié et de solidarieté qui lient SISA à CNT.

Nous croyons que tous ensemble nous devons imaginer des parcours qu'ils prévoient des actions communes, des communes batailles naît l'unité, lorsque on se reconnaisse dans la méthode libertaire.

Nous vous saluons chaleureusement et nous vous souhaitons bon travail. Venceremos! 

31 mai 2011

Davide Rossi

Secrétaire général

Traduzione in italiano

Carissime compagne e compagni della CNT, carissime compagne e compagni di tutte le organizzazioni sindacali presenti all’incontro promosso dalla CNT, come SISA ci scusiamo per non essere presenti, ma gli importanti referendum contro il nucleare, per la giustizia e per l’acqua pubblica ci impediscono di essere tra voi. Abbiamo la certezza che sarete capaci di promuovere quel maggiore e migliore coordinamento tra chi lotta in tutta Europa e nel mondo per una educazione e una ricerca non mercificabili. La cultura è un patrimonio dei popoli e non una merce al servizio di interessi privati. Occorre promuovere azioni concrete comuni, scioperi unitari, immaginare un coordinamento stabile e operativo. Noi del SISA lo crediamo necessario da molto tempo. Crediamo anche che tale unità di lotta si costruisca lottando insieme. Nel mese di maggio abbiamo passato giorni belli, intesi, importanti, insieme ai compagni della CNT, prima al contro G8 dell’educazione a Dijon, poi a Le Havre per la manifestazione mondiale del 21 maggio e per il dibattito del giorno seguente. A Dijon come a Le Havre abbiamo avuto l’occasione di rafforzare i legami di stima, amicizia e solidarietà che legano il SISA alla CNT. Crediamo che tutti insieme dobbiamo immaginare percorsi che prevedano azioni comuni, dalle comuni battaglie nasce l’unità, quando ci si riconosce nel metodo libertario. Vi salutiamo calorosamente e vi auguriamo buon lavoro. Venceremos!
