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Saluto ai sindacalisti di base europei in riunione a Losanna (24-25 settembre 2011)

Carissime amiche e amici, compagne e compagni!

Ringraziamo l’USI, che a nome di tutti voi ci ha invitati all’incontro di Losanna, ma precedenti impegni ci impediscono purtroppo di essere presenti.

Ci saremo al prossimo incontro, ma vi preghiamo di informarci con il necessario anticipo.

Abbiamo confermato all’USI la nostra piena disponibilità ad unirci ed integrarci nel comune percorso del sindacalismo di base europeo e a lavorare con USI e Unicobas per realizzare in marzo in Italia l’incontro sui temi dell’educazione, certi di poter offrire un forte contributo, in ragione della nostra specificità, quella di essere il primo sindacato formato da studenti e lavoratori della scuola, uniti dalla comune battaglia per l’affermazione dei saperi.

Il SISA lotta con determinazione per una trasformazione totale della nostra società, capace di riaffermare e mettere al centro i valori che appartengono a tutti noi, giustizia, uguaglianza, diritti sociali.

Insieme a tutte le realtà organizzative studentesche saremo in piazza a Milano il 7 ottobre, per uno sciopero unitariamente promosso con USI e Unicobas e il 15 ottobre a Roma per la giornata mondiale a favore della cittadinanza globale. Il 13 ottobre saremo a Bruxelles a incontrare gli indignati che in marcia da tutto il continente sono affluiti per la manifestazione nella capitale europea.

La lotta è il nostro pane quotidiano ed è questa una grande stagione di lotta.

Buon lavoro quindi e a presto.

Milano, 21 settembre ’11

Davide Rossi

Segretario generale

